
Rada Gminy w Orońsku 

Protokół nr XXVII/2025 

XXVII sesja w dniu 30 grudnia 2025 r. 

 

1. Otwarcie obrad sesji 

Obrady XXVII sesji Rady Gminy w Orońsku otworzył o godz. 14:39 Przewodniczący Rady 

Gminy w Orońsku Pan Jarosław Molenda witając Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy Pana 

Sylwestra Różyckiego, Skarbnik Gminy Panią Dianę Czubak, Sekretarz Gminy Panią 

Monikę Czubak oraz wszystkich biorących udział w obradach. Obrady zakończono o godz. 

16:34 tego samego dnia. 

 

Przewodniczący Rady Gminy na protokolanta obrad powołał Panią Martę Gruszczyńską. 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 Radnych, 

co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał Rady Gminy. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków (Radny Emil Gawin dotarł na posiedzenie z 

opóźnieniem). 

Obecni: 

1. Małgorzata Burek 

2. Emil Gawin 

3. Monika Głuch 

4. Julita Grduk 

5. Wiesława Kaczyńska 

6. Michał Kapusta 

7. Paweł Matysiak 

8. Mariusz Mirecki 

9. Jarosław Molenda 

10. Grzegorz Siemieniec 

11. Adam Stańczyk 

12. Mariusz Wojcieszak 

13. Bożena Wojtyniak 

14. Artur Zasada 

15. Bogdan Zdon 



2. Zatwierdzenie porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są jakieś wnioski do porządku obrad? 

W odpowiedzi Wójt Gminy złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad poprzez 

wprowadzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z 

upływem roku budżetowego. Wyjaśnił, iż dotyczy to domknięcia bieżącego budżetu. 

 

Głosowano wniosek Wójta Gminy Pana Sylwestra Różyckiego w sprawie: dodania do 

pkt 9 porządku obrad ust. h) o treści: "ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego, ustalenie planu finansowego tych wydatków oraz określenia 

ostatecznego terminu dokonania każdego wydatku ujętego w wykazie" 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14) Małgorzata Burek, Monika Głuch, Julita Grduk, Wiesława 

Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław Molenda, 

Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, Artur 

Zasada, Bogdan Zdon NIEOBECNI (1) Emil Gawin 

 

W dalszej części obrad Przewodniczący powitał radnego, który dołączył do sesji z 

opóźnieniem. W związku ze zmianą liczby obecnych radnych zarządzono ponowne 

sprawdzenie kworum. Po jego potwierdzeniu stwierdzono obecność kompletu radnych. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz ze 

zmianą zgłoszoną przez Wójta Gminy. 

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie porządku obrad wraz ze zmianami 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji 

a) Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są wnioski, bądź pytania do protokołu nr 24 z 

dnia 26 września 2025 r.? 



 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół nr 24 z dnia 26 września 

2025 r. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z obrad sesji nr 24 z dnia 26 września 2025 r. 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z obrad sesji nr 24 z dnia 26 września 

2025 r. został przyjęty jednogłośnie. 

 

b) Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są wnioski, bądź pytania do protokołu nr 25 z 

dnia 7 listopada 2025 r.? 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół nr 25 z dnia 7 listopada 

2025 r. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z obrad sesji nr 25 z dnia 7 listopada 2025 r. 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z obrad sesji nr 25 z dnia 7 listopada 

2025 r. został przyjęty jednogłośnie. 

 

c) Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są wnioski, bądź pytania do protokołu nr 26 z 

dnia 12 grudnia 2025 r.? 



 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół nr 26 z dnia 12 grudnia 

2025 r. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z obrad sesji nr 26 z dnia 12 grudnia 2025 r. 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z obrad sesji nr 26 z dnia 12 grudnia 

2025 r. został przyjęty jednogłośnie. 

 

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy za okres między sesjami 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że między sesjami wpłynęły następujące 

pisma: 

a) pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie przekazujące korespondencję 

zawierającą wniosek o przeprowadzenie kontroli w zakresie sprzedaży nieruchomości 

z zasobu Gminy Orońsko; 

b) pismo Wojewody Mazowieckiego przekazujące skargę dotyczącą rzekomo 

niezgodnego z prawem działania Wójta Gminy Orońsko w zakresie procedury 

sprzedaży nieruchomości gminnych; 

c) zawiadomienie Przewodniczącego Rady Powiatu w Szydłowcu o zwołaniu sesji w dniu 

29.12.2025 r.; 

d) pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie przekazujące korespondencję 

zawierającą wniosek o przeprowadzenie kontroli w zakresie rozliczeń umowy nr 

84.RGK.2023; 

e) pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie przekazujące korespondencję 

zawierającą wniosek o przeprowadzenie kontroli w zakresie przetargu ustnego 

nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości z zasobu Gminy Orońsko; 

f) odpowiedź Dyrektor PSP w Ciepłej na pismo znak: AOI.0004.11.2025.JM dot. wykazu 

kadry pedagogicznej oraz pracowników administracji i obsługi; 



g) pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie przekazujące korespondencję 

zatytułowaną „Wezwanie do natychmiastowego wstrzymania oraz unieważnienia 

postępowania”; 

h) Uchwała Nr 3.c./370/2025 Składu Orzekającego RIO z dnia 12.12.2025 r. ws. 1. opinii 

o przedłożonym przez Wójta Gminy Orońsko projekcie uchwały budżetowej na rok 

2026; oraz 2. opinii o możliwości sfinansowania deficytu; 

i) Uchwała Nr 3.h./361/2025 Składu Orzekającego RIO z dnia 12.12.2025 r. ws. opinii o 

przedłożonym przez Wójta Gminy Orońsko projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2026-2040; 

j) odpowiedź na wniosek Komisji Oświaty Kultury Zdrowia i Sportu - symulacje arkuszy 

organizacyjnych pracy szkół ; 

k) pismo Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy RIO w Warszawie – 

Zarządzenie o przekazaniu informacji o ujawnionych okolicznościach, wskazujących 

na naruszenie dyscypliny finansów publicznych – dot. pożyczki; 

l) pismo Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy RIO w Warszawie – 

Zarządzenie o przekazaniu informacji o ujawnionych okolicznościach, wskazujących 

na naruszenie dyscypliny finansów publicznych – dot. kredytu; 

m) projekty uchwał ws: 

- przyjęcia ,,Rocznego programu współpracy Gminy Orońsko z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok”; 

- zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na lata 2025-2040; 

- zmian w uchwale budżetowej Gminy Orońsko na 2025 rok; 

- zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej; 

- Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na lata 2026-2040; 

- Uchwała budżetowa na rok 2026; 

- likwidacji przez Gminę Orońsko Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym 

im. Tadeusza Kościuszki; 

- autopoprawki do uchwały budżetowej na rok 2025. 

Przewodniczący zaznaczył, że liczba pism była znaczna, a część z nich będzie przedmiotem 

procedowania podczas bieżącej sesji. W związku z tym zwrócił się do radnych z prośbą o 

zachowanie sprawnej dyscypliny czasowej w trakcie obrad. 

 



5. Informacje na temat interpelacji i zapytań jakie wpłynęły do Przewodniczącego Rady 

Gminy 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że między sesjami nie wpłynęły żadne 

zapytania i interpelacje. 

 

6. Informacje Przewodniczącego Rady na temat oświadczeń majątkowych 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Molenda poinformował: Informuję, że 

stosownie do zapisu art. 24h ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 

gminnym (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 1372) Radni są zobowiązani do złożenia oświadczenia 

o swoim stanie majątkowym, zwanego dalej ,,oświadczeniem majątkowym” dotyczącego 

majątku odrębnego oraz majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową. 

Przewodniczący Rady Gminy zobowiązany jest złożyć oświadczenie majątkowe 

wojewodzie, zaś Radni – Przewodniczącemu Rady Gminy. 

Stosownie do art. 24h ust. 6 osoby, którym złożono oświadczenie majątkowe, przekazują 

jeden egzemplarz urzędowi skarbowemu właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania 

osoby składającej oświadczenie majątkowe. Przewodniczący Rady Gminy Orońsko 

przekazał oświadczenia majątkowe wraz z analizą do Urzędu Skarbowego w Szydłowcu. 

Stosownie do powyższych zapisów, oświadczenia majątkowe Radnych za 2024 rok zostały 

złożone z zachowaniem ustawowego terminu. W wyniku analizy oświadczeń majątkowych 

Radnych stwierdza się, co następuje: 

1) wszystkie oświadczenia majątkowe zostały złożone w 2 egzemplarzach; 

2) Naczelnik Urzędu Skarbowego w Szydłowcu pismem z dnia 29.08.2025 r., znak: 1430-

SKA.4006.228.2025 nie stwierdził nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych 

Radnych Gminy Orońsko złożonych wg stanu na dzień 31.12.2024 r. 

3) Naczelnik Urzędu Skarbowego w Szydłowcu pismem z dnia 13.10.2025 r. (data wpływu 

do biura Rady: 20.10.2025 r.) znak: 1430-SKA.4006.227.2025 nie stwierdził 

nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych złożonych za 2024 rok Wójta Gminy 

Orońsko oraz Przewodniczącego Rady Gminy w Orońsku; 

Wójt Gminy Orońsko pismem z dnia 29.10.2025 r. (data wpływu do biura Rady: 30.10.2025 

r.) znak: SGO.0006.5.2025.MC stosownie do art. 24h ust. 12 ustawy o samorządzie 

gminnym przedłożył Informację dotyczącą analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 

rok 2024; 



Wojewoda Mazowiecki pismem z dnia 27.10.2025 r. (data wpływu do biura Rady: 

31.10.2025 r.) znak: BOIN-I.414.798.2025 przedstawił wyniki analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych za 2024 i wskazał, iż: 

- Wójt, Pan Sylwester Różycki – bez uwag; 

- Przewodniczący Rady, Pan Jarosław Molenda – w pkt VIII podano wysokość przychodów 

z PIT-36, a powinna być podana kwota dochodu brutto z poz. 79 PIT-36; 

Wojewoda Mazowiecki pismem z dnia 17.01.2025 r. (data wpływu do biura Rady: 

31.10.2025 r.) znak: BOIN-I.414.310.2025 przedstawił wyniki analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych za 2023 rok i na zakończenia kadencji 2018-2024 i wskazał, iż: 

- Wójt, Henryk Nosowski – bez uwag; 

- Przewodniczący Rady, Pan Sylwester Różycki – bez uwag; 

Zgodnie z art. 24i ust. 3 wszystkie oświadczenia majątkowe wraz z wyjaśnieniami zostały 

udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Orońsku. 

 

7. Informacje Wójta Gminy za okres między sesjami 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta z prośbą o przedstawienie krótkiej 

informacji za okres między sesjami, nawiązując do trudnej sytuacji, która przypadła na 

okres świąteczny. 

 

Wójt Gminy Pan Sylwester Różycki, rozpoczynając wystąpienie, podkreślił, że sytuacja 

dotyczyła nie tylko jego, ale również wielu osób zaangażowanych w działania. Następnie 

podziękował sołtysom za pomoc oraz wszystkim członkom sztabu kryzysowego za pracę 

w warunkach kryzysowych w okresie świątecznym. Wyjaśnił, że podjęte działania były 

realizowane zgodnie z obowiązującymi procedurami oraz w oparciu o otrzymywane alerty 

dotyczące przekroczeń parametrów w ujęciu wody. Poinformował, że aktualne wyniki 

badań jakości wody są bardzo dobre, a według otrzymanych informacji woda osiągnęła 

wyjątkowo wysoki poziom czystości. 

 

Wójt wskazał jednocześnie, że zdarzenie unaoczniło stan techniczny gminnej infrastruktury 

wodociągowej i podkreślił konieczność pilnego, kompleksowego remontu stacji 

uzdatniania wody. Zaznaczył, że przeprowadzenie inwestycji stało się możliwe po 

uregulowaniu kwestii praw własnościowych obiektu w Chronowie, co wcześniej 

uniemożliwiało prowadzenie prac inwestycyjnych. Wójt przypomniał, że środki na 

realizację zadania zostały pozyskane w 2023 roku, a po objęciu urzędu w 2024 roku podjęto 



działania zmierzające do uregulowania stanu prawnego. Poinformował, że przeprowadzono 

analizę materiałów archiwalnych, w tym w Archiwum Państwowym oraz w zasobach Wód 

Polskich. Wójt wyraził podziękowania Wojewodzie Mazowieckiemu Mariuszowi 

Frankowskiemu oraz Wicewojewodzie Patrykowi Fajdkowi za wsparcie, które umożliwiło 

odzyskanie hydroforni, a w konsekwencji ogłoszenie przetargu i wybór wykonawcy. Dodał 

również, że z uwagi na brak uregulowanego prawa własności istniało realne ryzyko utraty 

dofinansowania. 

 

W dalszej części wystąpienia Wójt poinformował o planowanym odbiorze dostarczonej 

wcześniej wody w dniu następnym oraz o uporządkowaniu kwestii logistycznych, dziękując 

wszystkim osobom zaangażowanym w działania. Następnie przedstawił informację, że w 

obrębie sieci wodociągowej zasilanej ze stacji uzdatniania wody w Chronowie wykonano 

również odcinki w Bąkowie oraz dwa odcinki w Guzowie, a jakość wody była tam na 

bieżąco kontrolowana i wyniki badań były prawidłowe. Wójt wskazał, że w okresie przed 

10 grudnia oraz po tej dacie badania wody wykonywano bardzo często, a podejmowane 

działania miały na celu eliminowanie potencjalnych zagrożeń, w tym przeciwdziałanie 

namnażaniu się bakterii. 

 

Odnosząc się do korespondencji przedstawionej wcześniej przez Przewodniczącego Rady 

Gminy, Wójt wyjaśnił, że pisma te nie przesądzają o stwierdzeniu naruszeń, lecz wskazują 

na ujawnienie potencjalnych nieprawidłowości, które zostały przekazane przez właściwe 

organy do rozpatrzenia przez Radę Gminy. Wójt przytoczył przykład jednego z zarzutów 

dotyczącego rzekomego ogłoszenia przetargu na cztery dni przed jego przeprowadzeniem, 

wskazując, iż informacja ta jest niezgodna ze stanem faktycznym. Wójt opisał podstawowe 

etapy procedury sprzedaży nieruchomości, obejmujące m.in. podjęcie uchwał, wycenę 

przez rzeczoznawcę, publikację wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży oraz 

ogłoszenie sprzedaży w wymaganym trybie i terminach, podkreślając, że w tym przypadku 

procedury zostały zachowane. Dodał, że sprawa będzie wyjaśniana w ramach 

przewidzianego postępowania i z zachowaniem właściwych procedur. 

 

Wójt poinformował ponadto, że w bieżącym roku realizowane są zamierzone cele 

inwestycyjne, zauważając, iż efekty działań są widoczne w poszczególnych sołectwach, a 

informacje w tym zakresie są publikowane m.in. na stronie internetowej gminy. W toku tej 



wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do publikacji prasowych dotyczących 

działań gminy, na co Wójt podziękował. 

 

Następnie Wójt uzupełnił informację międzysesyjną, wskazując, że zakończono inwestycję 

polegającą na budowie sieci kanalizacyjnej na ulicach Górnej i Starowiejskiej. 

Poinformował także o remoncie odcinka chodnika na ulicy Starowiejskiej o długości około 

800–900 metrów. Podkreślił, że realizacja zadania w formule „zaprojektuj i wybuduj” 

przebiegła sprawnie, mimo wcześniejszych obaw co do możliwości terminowego 

wykonania. 

 

Wójt przedstawił również planowane na kolejny rok inwestycje, wskazując m.in. 

modernizację sieci wodociągowej, budowę infrastruktury komunikacyjnej na ulicach 

Dworskiej, Cichej i Miłej (zaznaczając, że zadanie zostało już zakontraktowane), a także 

budowę żłobka oraz przedszkola z oddziałem żłobkowym. Podkreślił, że nadchodzący rok 

będzie okresem intensywnych inwestycji i dużej ilości pracy. 

 

W dalszej części Przewodniczący Rady Gminy zadał Wójtowi pytanie dotyczące 

przewidywanego terminu realizacji budowy żłobka, nawiązując do tempa wykonania 

inwestycji kanalizacyjnej. Wójt wskazał termin realizacji, odnosząc się do daty rozpoczęcia 

prac od 1 kwietnia. Po udzieleniu odpowiedzi Przewodniczący podziękował Wójtowi za 

przedstawioną informację. 

 

Następnie Przewodniczący udzielił głosu Radnemu Bogdanowi Zdonowi. Radny odniósł 

się do informacji o korespondencji przedstawionej przez Przewodniczącego, w tym do 

wzmianki o projekcie uchwały w sprawie likwidacji szkoły podstawowej w Ciepłej, 

dopytując o autorstwo projektu. W toku krótkiej wymiany wyjaśniono, że projekt nie 

pochodził od Przewodniczącego Komisji Oświaty Kultury Zdrowia i Sportu, lecz został 

wniesiony przez Radnego – Pana Grzegorza Siemieńca. Wskazano również, że projekt 

wpłynął w dniu wczorajszym. Radny Bogdan Zdon podziękował za wyjaśnienie. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni zgłaszają dalsze pytania lub potrzebę 

doprecyzowania przedstawionej informacji. Wobec braku zgłoszeń stwierdził brak 

dalszych pytań. 

 



8. Przedstawienie sprawozdań z posiedzeń Komisji Rady Gminy w Orońsku w okresie 

między sesjami 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o przejściu do punktu 8 porządku obrad, 

dotyczącego przedstawienia sprawozdań z posiedzeń komisji Rady Gminy w Orońsku 

odbytych w okresie międzysesyjnym. Zaznaczył, że szczegółowe opinie komisji dotyczące 

projektu budżetu na rok 2026 zostaną przedstawione w dalszej części obrad, natomiast w 

tym punkcie poprosił o krótkie zreferowanie przebiegu posiedzeń komisji. 

 

1. Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu z dnia 23.12.2025 r. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu Pan Grzegorz Siemieniec 

poinformował, że w okresie międzysesyjnym odbyły się dwa posiedzenia Komisji Oświaty, 

Kultury, Zdrowia i Sportu. Wskazał, że pierwsze posiedzenie miało miejsce 2 grudnia i 

dotyczyło projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko 

na lata 2026–2040 oraz projektu budżetu Gminy Orońsko na rok 2026. Radny zaznaczył, iż 

główna dyskusja koncentrowała się wokół zagadnień finansowych dotyczących 

funkcjonowania gminy, przy czym najwięcej uwag poświęcono oświacie i kosztom 

generowanym przez poszczególne placówki. Poinformował również, że oba projekty 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, a ponadto ustalono plan pracy komisji na rok 2026. 

Dodał, że posiedzenie komisji w dniu 2 grudnia odbyło się wspólnie z Komisją Rewizyjną. 

Przewodniczący Komisji podał, że drugie posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia 

i Sportu odbyło się 23 grudnia. W pierwszym punkcie omówiono możliwe kierunki 

organizacji sieci szkół w Gminie Orońsko. Wskazał, że w toku prac sformułowano wniosek 

dotyczący informacji o liczbie zastępstw nauczycieli realizowanych przez dyrektorów 

placówek oświatowych w okresie od 1 września do 31 grudnia 2025 roku. Wniosek został 

poparty przez trzech radnych, przy jednym głosie wstrzymującym (na czterech 

głosujących). Poinformował, że w omawianiu tego punktu uczestniczyli Wójt Gminy, 

Sekretarz Gminy oraz Inspektor ds. oświaty. Następnie Komisja opiniowała projekt 

uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu 

ich przyznawania – projekt został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. Kolejnym 

punktem było wydanie opinii w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Orońsko z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wskazanymi w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. – również w tym przypadku Komisja wyraziła opinię 

pozytywną jednogłośnie. Radny poinformował również, że Komisja opiniowała projekt 



uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na 

stanowisko kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Orońsku. Wskazał, że Komisja wybrała skład komisji konkursowej, rekomendując 

następujące osoby: Grzegorza Sykułę, Klaudię Jaroszek, Daniela Urbańskiego, Martę 

Gruszczyńską, Małgorzatę Burek oraz Grzegorza Siemieńca. Decyzja ta została poparta 

jednogłośnie przez obecnych członków Komisji. Na zakończenie Radny wskazał, że w 

sprawach bieżących poruszono temat stawek opłat za odbiór odpadów z terenu gminy, w 

tym ich porównania do stawek obowiązujących w innych gminach powiatu, przy czym 

zaznaczył, że zagadnienie to nie leży bezpośrednio w kompetencjach tej Komisji, jednak 

dotyczy mieszkańców gminy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przedstawione sprawozdanie. Następnie 

poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo-Budżetowej Spraw Socjalnych o 

zreferowanie posiedzenia komisji z dnia 30 grudnia 2025 roku (tj. w dniu sesji). 

 

2. Posiedzenie Komisji Finansowo-Budżetowej i Spraw Socjalnych z dnia 30.12.2025 r. 

Przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej i Spraw Socjalnych Pan Paweł Matysiak 

poinformował, że w dniu bieżącym odbyło się 25. posiedzenie Komisji, a porządek obrad 

obejmował dwa punkty: opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję oraz 

sprawy bieżące. Wskazał, że w posiedzeniu uczestniczyło pięciu radnych, co oznaczało 

pełny skład Komisji. Przewodniczący Komisji przedstawił następnie wyniki opiniowania 

projektów uchwał. Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, wskazując, 

iż zmiana dotyczyła zmniejszenia kwoty kredytu z 2 600 000,00 zł do 1 300 000,00 zł – za 

pozytywną opinią głosowało pięciu radnych. Następnie podał, że Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Orońsko na lata 2025–2040 (pięć głosów „za”). Kolejnym projektem była uchwała w 

sprawie zmian w budżecie Gminy Orońsko na rok 2025 – Przewodniczący wskazał, że 

Komisja również wydała opinię pozytywną, obejmującą autopoprawki (pięć głosów „za”), 

podkreślając przy tym, że mimo wcześniejszych zapowiedzi, była to jeszcze jedna 

konieczna korekta budżetu. Na zakończenie poinformował, że Komisja pozytywnie 

zaopiniowała również projekt uchwały dotyczący wydatków niewygasających z upływem 

roku budżetowego, tj. środków przechodzących na rok następny (pięć głosów „za”).  



Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przedstawione sprawozdanie. W dalszej 

kolejności zapytał, czy Radni mają pytania do Przewodniczących Komisji. Wobec braku 

zgłoszeń stwierdził brak pytań. 

 

9. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na lata 2025-2040; 

Przewodniczący Rady Gminy wskazał, że w pierwszej kolejności procedowany będzie 

projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na 

lata 2025–2040. Jednocześnie zaproponował, aby w pakiecie Skarbnik Gminy przedstawiła 

również zmiany w uchwale budżetowej Gminy Orońsko na kończący się rok 2025 oraz 

scharakteryzowała autopoprawki, które wpłynęły. 

 

Skarbnik Gminy Pani Diana Czubak przedstawiła zakres zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej, wskazując, że obejmują one zmianę po stronie dochodów, powiązaną z 

uchwałą dotyczącą kredytu na wyprzedzające finansowanie działań. Wyjaśniła, że uchwała 

podjęta w listopadzie opiewała na kwotę 2 600 000,00 zł, natomiast w związku z zawartym 

aneksem dotyczącym wypłacenia zaliczki w wysokości 1 314 000,00 zł, uruchomienie 

kredytu zostało zmniejszone do kwoty 1 300 000,00 zł. Poinformowała również, że po 

stronie przychodów wprowadzono kredyt oraz równolegle po stronie dochodów ujęto kwotę 

dotacji, wskazując, iż są to zmiany o charakterze porządkującym. Dodała, że w ramach 

WPF uwzględniono ponadto zmiany dochodów i wydatków wynikające z zarządzeń Wójta 

wydanych w okresie międzysesyjnym. 

 

Następnie Skarbnik Gminy omówiła najważniejsze zmiany w uchwale budżetowej na rok 

2025. Wskazała, że wprowadzono zadania inwestycyjne o łącznej wartości 53 100,00 zł, na 

które składają się: zakup i montaż nowej pompy głębinowej w ujęciu wody w Dobrucie (15 

000,00 zł), zakup zestawu do radiowego odczytu wodomierzy (21 000,00 zł), rekonstrukcja 

obiektu na rzece Szabasówce (6 005,00 zł) oraz zakup aplikacji mobilnej Gminy Orońsko 

(10 500,00 zł). Ponadto Skarbnik poinformowała o drobnej autopoprawce dotyczącej 

Funduszu Sołeckiego w miejscowości Helenów, polegającej na zmianie klasyfikacji 

paragrafu. 

 

Po przedstawieniu informacji Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy Radni zgłaszają 

pytania do omówionych zmian. Wobec braku zgłoszeń zarządził przejście do głosowania. 



 

Głosowano w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na lata 

2025-2040 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/150/2025 Rady Gminy w 

Orońsku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Orońsko na lata 2025-2040  została przyjęta jednogłośnie. 

 

b) zmian w uchwale budżetowej Gminy Orońsko na 2025 rok; 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przejście do głosowania nad projektem uchwały w 

sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Orońsko na rok 2025 wraz z 

autopoprawkami. 

 

Głosowano w sprawie: zmian w uchwale budżetowej Gminy Orońsko na 2025 rok wraz z 

autopoprawkami 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/151/2025 Rady Gminy w 

Orońsku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: zmian w uchwale budżetowej Gminy Orońsko 

na 2025 rok została przyjęta jednogłośnie. 

 

c) zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej; 



Przewodniczący Rady wskazał, że projekt uchwały został wcześniej zreferowany przez 

Skarbnik Gminy oraz Przewodniczącego Komisji Finansowo-Budżetowej i Spraw 

Socjalnych, a jego treść była dostępna dla Radnych w systemie eSesja. Przewodniczący 

Rady zapytał, czy zachodzi potrzeba dodatkowych wyjaśnień lub czy Radni zgłaszają 

pytania. Wobec braku zgłoszeń zarządzono głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające 

finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii 

Europejskiej 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/152/2025 Rady Gminy w 

Orońsku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących 

z budżetu Unii Europejskiej została przyjęta jednogłośnie. 

 

d) określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla 

nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich 

przyznawania; 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do procedowania projektu 

uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu 

ich przyznawania. Przypomniał, że projekt uchwały był przedmiotem omówienia na 

posiedzeniu właściwej komisji, po czym zapytał Radnych o ewentualne pytania lub uwagi. 

Wobec braku zgłoszeń zarządzono głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu 

ich przyznawania 



Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/153/2025 Rady Gminy w 

Orońsku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: określenia rodzajów świadczeń 

przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki 

zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania została przyjęta jednogłośnie. 

 

e) przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Orońsko z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok”; 

Przewodniczący Rady zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o krótką charakterystykę 

projektu. 

 

Wójt Gminy wyjaśnił, że uchwała w sprawie rocznego programu współpracy jest 

podejmowana corocznie. Poinformował, iż w ramach przeprowadzonych konsultacji 

społecznych udział wzięła jedna organizacja – Koło Gospodyń Wiejskich „Perełki z 

Krogulczy”, za co wyraził podziękowanie, podkreślając jej wkład w opracowanie 

programu. Jednocześnie Wójt zaapelował do pozostałych organizacji pozarządowych, kół 

gospodyń wiejskich, stowarzyszeń oraz ochotniczych straży pożarnych o aktywne 

uczestnictwo w przyszłych konsultacjach, zaznaczając, że zgłaszane uwagi i postulaty 

ułatwiają planowanie budżetu gminy oraz realizację zadań w trakcie roku budżetowego. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy Radni zgłaszają uwagi lub głosy w dyskusji. 

Wobec braku zgłoszeń zarządzono głosowanie nad projektem uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Orońsko z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z 

dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok” 



Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/154/2025 Rady Gminy w 

Orońsku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: przyjęcia ,,Rocznego programu współpracy 

Gminy Orońsko z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 

ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2026 rok” została przyjęta jednogłośnie. 

 

f) powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 

Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Orońsku; 

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do procedowania projektu uchwały w sprawie 

powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Orońsku. Przypomniał, że 

sprawa była omawiana na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu, a skład 

komisji konkursowej został wcześniej zaprezentowany. Wskazał również, że z uwagi na 

kończącą się kadencję kierownika SPZOZ-u konieczne jest przeprowadzenie konkursu i 

podjęcie stosownej uchwały. 

 

W toku procedowania zwrócono uwagę na konieczność formalnego wskazania 

przewodniczącego Komisji Konkursowej. Po dyskusji Radny Grzegorz Siemieniec 

zaproponował kandydaturę Pani Marty Gruszczyńskiej na przewodniczącą komisji. Po 

uzyskaniu zgody kandydatki przedstawiono pełny skład osobowy Komisji Konkursowej 

oraz zaproponowano uzupełnienie projektu uchwały o stosowne zapisy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad wnioskiem dotyczącym 

uzupełnienia składu personalnego Komisji Konkursowej oraz wskazania jej 

przewodniczącego. 

 



Głosowano wniosek Przewodniczącego Komisji Oświaty Kultury Zdrowia i Sportu 

Pana Grzegorza Siemieńca w sprawie: zmiany zapisów uchwały na: § 1 ust. 1: „Powołuje 

się Komisję Konkursową do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Kierownika 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Orońsku, w następującym 

składzie osobowym: 1) Grzegorz Siemieniec – przedstawiciel podmiotu tworzącego 2) 

Małgorzata Burek – przedstawiciel podmiotu tworzącego 3) Monika Czubak – 

przedstawiciel podmiotu tworzącego 4) Klaudia Jaroszek – przedstawiciel podmiotu 

tworzącego 5) Marta Gruszczyńska – przedstawiciel podmiotu tworzącego 6) Grzegorz 

Sykuła – lekarz, przedstawiciel podmiotu tworzącego 7) Daniel Urbański – przedstawiciel 

Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Orońsku” oraz 

§ 2: „Na przewodniczącego Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na 

stanowisko Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Orońsku wskazuje się Martę Gruszczyńską” 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad kompletnym projektem 

uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na 

stanowisko Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Orońsku wraz ze zmianami 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 



Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/155/2025 Rady Gminy w 

Orońsku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: powołania Komisji Konkursowej do 

przeprowadzenia konkursu na stanowisko Kierownika Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Orońsku została przyjęta jednogłośnie. 

 

g) zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy w Orońsku oraz planów pracy stałych 

Komisji Rady Gminy w Orońsku na 2026 rok; 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Orońsko oraz planów pracy stałych komisji Rady 

Gminy Orońsko na rok 2026. Wskazał, że dokumenty te były przedmiotem wcześniejszych 

prac komisji, a Rada Gminy planuje odbycie czterech sesji w ciągu roku, w tym dwóch 

kluczowych – sesji absolutoryjnej w czerwcu oraz sesji budżetowej w grudniu. Zaznaczył, 

że komisje stałe również opracowały harmonogramy swoich działań. 

 

Wobec braku potrzeby szczegółowego omawiania dokumentów Przewodniczący zarządził 

głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Rady Gminy 

oraz jej stałych komisji na rok 2026. 

 

Głosowano w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy w Orońsku oraz planów 

pracy stałych Komisji Rady Gminy w Orońsku na 2026 rok 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/156/2025 Rady Gminy w 

Orońsku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy w 

Orońsku oraz planów pracy stałych Komisji Rady Gminy w Orońsku na 2026 rok została 

przyjęta jednogłośnie. 

 



h) ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego, ustalenie planu 

finansowego tych wydatków oraz określenia ostatecznego terminu dokonania każdego 

wydatku ujętego w wykazie; 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o przejściu do kolejnej uchwały, 

wprowadzonej do porządku obrad na wniosek Wójta Gminy, dotyczącej ustalenia 

wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. Zwrócił się do Skarbnik 

Gminy z prośbą o krótkie przedstawienie istoty projektu oraz wskazanie, jakich wydatków 

dotyczy wykaz. 

 

Skarbnik Gminy Pani Diana Czubak wyjaśniła, że instytucja wydatków niewygasających 

polega na wyodrębnieniu środków na specjalnym koncie, na którym środki te zostają 

„zablokowane”, a w budżecie traktowane są jak wykonane, natomiast faktyczna płatność 

następuje w kolejnym roku budżetowym z tego wydzielonego rachunku. Poinformowała, 

że w wykazie ujęto dwa wydatki. Pierwszy dotyczy budowy świetlicy w miejscowości 

Łaziska. Skarbnik Gminy wskazała, że sporządzono projekt oraz złożono wniosek, a 

warunkiem wypłaty wynagrodzenia wykonawcy jest uzyskanie pozwolenia na budowę. Z 

uwagi na oczekiwanie na wydanie pozwolenia wydatek został zgłoszony jako 

niewygasający, z terminem realizacji do dnia 16 lutego 2026 roku. Drugim wydatkiem 

objęto kolejny etap wykonania projektu planu ogólnego dla Gminy Orońsko. Skarbnik 

wyjaśniła, że prace te muszą być skoordynowane ze strategią rozwoju gminy, tak aby oba 

dokumenty były ze sobą kompatybilne. Poinformowała, że gmina jest w trakcie 

przygotowania do podpisania umowy na rok 2026 w zakresie strategii, a termin wykonania 

tego etapu wskazano do dnia 30 stycznia 2026 roku. Skarbnik podała, że łączna kwota 

planowanych wydatków niewygasających wynosi 90 610,00 zł. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy Radni zgłaszają pytania do przedstawionych 

informacji. Wójt Gminy uzupełnił następnie wyjaśnienia, odnosząc się do zagadnienia 

planu ogólnego i strategii rozwoju. Wskazał, że kluczową kwestią są strefy zabudowy 

mieszkaniowej jednorodzinnej oraz możliwość ich kształtowania w sposób korzystniejszy 

dla gminy poprzez równoległe opracowanie strategii rozwoju. Wójt wyjaśnił, że zmiany w 

przepisach dotyczących planowania i zagospodarowania przestrzennego, w tym 

nowelizacja z grudnia 2025 roku, powodują konieczność dostosowywania działań gminy 

do aktualnych wymogów. Zaznaczył, że w skali kraju sporządzono dotychczas bardzo 

niewiele planów ogólnych, a gmina zamierza przygotować dokumenty w sposób 



prawidłowy i spójny, wykorzystując możliwość rozszerzenia zabudowy w oparciu o 

strategię rozwoju. 

 

W toku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy doprecyzował, że strategia ma umożliwić 

ukształtowanie korzystniejszego układu przestrzennego gminy w porównaniu do samego 

planu ogólnego, który – ze względu na wymagane wskaźniki – może ograniczać rozwój 

budownictwa jednorodzinnego. Przewodniczący Rady potwierdził, że intencją jest takie 

ujęcie zapisów, aby plan ogólny umożliwiał budowę oraz rozszerzenie stref 

przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe. 

 

W dalszej części Wójt Gminy odniósł się do możliwości aktualizacji planu ogólnego po 

jego uchwaleniu, w tym w związku z realizacją zabudowy na podstawie decyzji o 

warunkach zabudowy. Wójt wskazał również na zmienione regulacje dotyczące terminów 

wydawania decyzji o warunkach zabudowy oraz na rozwiązania ustawowe dotyczące 

wniosków złożonych do dnia 16 października 2025 roku, które mają być procedowane w 

wydłużonym terminie. Podkreślił przy tym, że liczba wydawanych decyzji o warunkach 

zabudowy jest znacząca i ma istotny wpływ na rozwój zabudowy mieszkaniowej na terenie 

gminy. 

 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zapytał o dalsze pytania. Wobec 

braku zgłoszeń zarządził głosowanie nad projektem uchwały wzywając Radnych do 

oddania głosu w systemie. 

 

Głosowano w sprawie: ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego, ustalenie planu finansowego tych wydatków oraz określenia ostatecznego 

terminu dokonania każdego wydatku ujętego w wykazie 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 



Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/157/2025 Rady Gminy w 

Orońsku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: ustalenia wydatków, które nie wygasają z 

upływem roku budżetowego, ustalenie planu finansowego tych wydatków oraz określenia 

ostatecznego terminu dokonania każdego wydatku ujętego w wykazie została przyjęta 

jednogłośnie. 

 

10. Uchwalenie budżetu Gminy Orońsko na 2026 rok: 

a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Orońsko na lata 2026-2040 oraz projektu uchwały budżetowej na rok 2026 wraz z 

uzasadnieniem Wójta; 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Skarbnik Gminy z prośbą o przedstawienie 

założeń budżetowych na rok następny oraz ich wpływu na wskaźniki ujęte w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej. 

 

Skarbnik Gminy Pani Diana Czubak przedstawiła informacje dotyczące projektu 

Wieloletniej Prognozy Finansowej, wskazując, że dokument zawiera autopoprawki 

powiązane m.in. z uchwałami podejmowanymi podczas bieżącej sesji, w szczególności z 

uchwałą dotyczącą kredytu na wyprzedzające finansowanie. Wyjaśniła, że wprowadzono 

korektę polegającą na zmniejszeniu kwoty kredytu, co skutkuje zmianą wysokości spłaty – 

z pierwotnie planowanej kwoty 2 600 000,00 zł do 1 300 000,00 zł. 

 

Skarbnik Gminy poinformowała również o zmianach w wykazie przedsięwzięć, w tym o 

aktualizacji zadania „Cyberbezpieczny Samorząd”, które znajduje odzwierciedlenie w 

załączniku przedsięwzięć do projektu budżetu. Zaznaczyła, że zmniejszenie kwoty kredytu 

skutkuje także obniżeniem kosztów jego obsługi, w tym obsługi kredytu związanego z 

KPO, co przekłada się na zmniejszenie wydatków z tego tytułu o kwotę 53 217,00 zł. 

 

Ponadto Skarbnik Gminy wskazała na wprowadzenie do wykazu przedsięwzięć inwestycji 

polegającej na budowie zbiorników w miejscowości Śniadków, co było również założeniem 

projektu budżetu. Poinformowała także o korekcie planowanych dochodów z tytułu opłat 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz o zapewnieniu pokrycia różnicy 

pomiędzy dochodami a wydatkami związanymi z tym systemem. 

 



Podsumowując, Skarbnik Gminy stwierdziła, że w wyniku wprowadzonych zmian 

wskaźniki ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej są korzystniejsze w porównaniu do 

pierwotnego projektu. Przewodniczący Rady Gminy, nawiązując do przedstawionych 

informacji, zauważył optymistyczny charakter zaprezentowanych danych. Skarbnik 

potwierdziła, że kluczową zmianą w projekcie WPF na rok 2026 i lata następne jest 

zmniejszenie kwoty planowanego kredytu, nie zgłaszając dalszych uzupełnień. 

 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na lata 2026-2040 oraz projekcie 

uchwały budżetowej na rok 2026 i możliwości sfinansowania deficytu; 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Panią Małgorzatę Burek. 

 

Pani Małgorzata Burek odczytała Uchwałę Nr 3.h./361/2025 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2025 roku w sprawie 

opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Orońsko projekcie uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040 oraz Uchwałę Nr 3.c./370/2025 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 

2025 roku w sprawie: 1. opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Orońsko projekcie 

uchwały budżetowej na rok 2026, 2. opinii o możliwości sfinansowania deficytu (uchwały 

RIO stanowią załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Po zakończeniu odczytywania opinii w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

zwrócono uwagę, że do projektu uchwały budżetowej zostały wprowadzone autopoprawki, 

odnoszące się zarówno do wykonania budżetu roku 2025, jak i do założeń budżetowych na 

rok 2026. Skarbnik Gminy Pani Diana Czubak przedstawiła szczegółowe omówienie 

autopoprawek do projektu budżetu. Poinformowała, że po stronie dochodowej zmniejszona 

została kwota dotacji dotyczącej realizacji inwestycji kanalizacyjnej przy ulicach 

Starowiejskiej i Górnej, co wynikało z faktu otrzymania zaliczki jeszcze w roku bieżącym. 

W konsekwencji tej zmiany zmniejszono również planowane rozchody z tytułu kredytu o 

kwotę 1 300 000,00 zł. Ponadto dokonano przeliczenia kwoty dochodów z tytułu opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, przy czym nie zmieniono samej stawki, a jedynie 

wprowadzono zmiany o charakterze merytorycznym i klasyfikacyjnym w budżecie. 



Po stronie wydatkowej Skarbnik Gminy wskazała na przeliczenie różnicy pomiędzy 

dochodami, a kosztami systemu gospodarki odpadami komunalnymi, która wyniosła 170 

520,32 zł, przypominając jednocześnie, że Rada Gminy na poprzedniej sesji podjęła 

uchwałę w sprawie dofinansowania tego systemu. W budżecie ujęto również środki na 

opracowanie strategii rozwoju Gminy Orońsko w wysokości 18 450,00 zł oraz kolejną 

część zadania dotyczącego projektu budowy oczyszczalni ścieków w Łaziskach, 

wynikającą z Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025–2040. 

 

Skarbnik Gminy poinformowała także o wprowadzeniu zadania polegającego na 

wyburzeniu budynku SKR, na które zabezpieczono kwotę 24 477,00 zł, a także o 

przeznaczeniu 40 000,00 zł na pierwszy etap budowy ulicy Franciszka Christianiego w 

Orońsku, obejmujący opracowanie projektu oraz częściową realizację robót w rejonie nowo 

wybudowanego przedszkola. Dodatkowo wskazała na statystyczne przeliczenie kosztów 

obsługi kredytu związanego z KPO, co pozwoliło na zmniejszenie wydatków z tego tytułu 

o 53 217,00 zł. 

 

W dalszej części omówienia Skarbnik Gminy podała, że zwiększona została dotacja celowa 

dla Biblioteki na pokrycie kosztów ubezpieczenia „Przystanku Rzeźby”, bez wpływu na 

ogólny wynik budżetu, oraz że dokonano zmian klasyfikacji budżetowej w zadaniach 

dotyczących przebudowy drogi gminnej w Wałsnowie. Zaznaczyła, że wszystkie nowe 

wydatki zostały sfinansowane bez zwiększania planowanego deficytu, poprzez przesunięcia 

środków z rezerw budżetowych, w tym: z rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne w 

wysokości 64 728,00 zł, z rezerwy celowej na wkład do projektów bieżących w wysokości 

126 399,34 zł oraz z rezerwy ogólnej w wysokości 50 000,00 zł. 

 

Skarbnik Gminy poinformowała ponadto o wprowadzeniu projektu „Cyberbezpieczny 

Samorząd” zgodnie z harmonogramem przedstawionym przez informatyka, wskazując, że 

koszty kwalifikowane projektu będą finansowane z dotacji otrzymanej w roku bieżącym, 

natomiast w roku 2026 środki te zostały ujęte po stronie przychodów, co pozwala na 

prawidłowe zbilansowanie budżetu. 

 

Po zakończeniu omówienia autopoprawek Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się 

ponownie do Wiceprzewodniczącej Rady z prośbą o odczytanie opinii Regionalnej Izby 



Obrachunkowej w sprawie projektu uchwały budżetowej Gminy Orońsko na rok 2026, po 

czym Wiceprzewodnicząca przystąpiła do jej prezentacji. 

 

c) odczytanie opinii Komisji i wniosków Radnych; 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o przejściu do przedstawienia opinii komisji 

stałych Rady Gminy dotyczących projektu budżetu Gminy Orońsko na rok 2026. 

Zapowiedział, że kolejno poprosi przewodniczących komisji o odczytanie stanowisk, 

rozpoczynając od Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Radnej Moniki Głuch. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała opinię Komisji, wskazując, że po 

zapoznaniu się z projektem budżetu na 2026 rok, dokumentacją oraz informacjami 

przekazanymi przez Wójta, Komisja dokonała analizy projektu pod kątem zgodności z 

obowiązującymi przepisami, w szczególności ustawą o finansach publicznych, oraz 

uchwałami organów gminy wpływającymi na kształt planu finansowego. Komisja 

stwierdziła, że projekt został przygotowany w sposób czytelny, przejrzysty i kompletny, z 

zachowaniem zasad prawidłowego planowania dochodów i wydatków, wraz z 

wymaganymi załącznikami. Nie zgłoszono zastrzeżeń co do realności planowanych 

dochodów, ani zasadności i celowości wydatków, w szczególności w zakresie realizacji 

zadań obowiązkowych gminy oraz kontynuacji przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej. Komisja odnotowała postulaty zgłaszane na innych Komisjach 

dotyczące zwiększenia środków na wybrane zadania inwestycyjne w poszczególnych 

miejscowościach, wskazując jednocześnie, że nie stwierdzono uchybień proceduralnych ani 

finansowych w przedstawionym projekcie. Komisja Rewizyjna wydała opinię pozytywną. 

W głosowaniu udział wzięło 4 radnych – 4 głosy „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących 

się”. Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie opinii. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Radnego Grzegorza Siemieńca o odczytanie 

opinii Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. Radny poinformował, że Komisja, na 

posiedzeniu w dniu 2 grudnia 2025 roku, po zapoznaniu się z projektem budżetu oraz 

materiałami towarzyszącymi, pozytywnie oceniła projekt budżetu na 2026 rok w zakresie 

spraw pozostających w jej właściwości, tj. dotyczących oświaty, kultury, ochrony zdrowia 

oraz sportu. Wskazano, że analiza danych nie budzi zastrzeżeń, a projekt zabezpiecza środki 

niezbędne do realizacji zadań obowiązkowych gminy zarówno w zakresie bieżącego 

funkcjonowania jednostek, jak i kontynuacji przedsięwzięć. Komisja odnotowała, że w toku 



prac budżetowych zgłaszano potrzeby zwiększenia nakładów inwestycyjnych na 

infrastrukturę lokalną (w szczególności drogi i wodociągi), przy czym podkreślono, iż 

postulaty te – mimo że wykraczają poza właściwość Komisji – odzwierciedlają oczekiwania 

mieszkańców i zostały przekazane do dalszej analizy w pracach Komisji Budżetowej. 

Komisja nie zgłosiła uwag formalnych, ani merytorycznych do projektu budżetu w części 

dotyczącej jej zakresu działania i wydała opinię pozytywną. W głosowaniu udział wzięło 4 

radnych – 4 głosy „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. Przewodniczący Rady 

podziękował za przedstawienie opinii. 

 

Przewodniczący Rady poprosił następnie Radnego Emila Gawina o odczytanie opinii 

Komisji Samorządu, Ładu, Porządku Publicznego, Handlu i Usług. Radny poinformował, 

że Komisja na posiedzeniu w dniu 3 grudnia 2025 roku przeanalizowała projekt budżetu w 

zakresie zadań związanych z funkcjonowaniem samorządu, bezpieczeństwem publicznym, 

ładem i porządkiem publicznym oraz tematami związanymi z handlem i usługami. 

Wskazano, iż w trakcie posiedzenia odbyła się dyskusja dotycząca bieżących kwestii 

istotnych dla mieszkańców, w tym stanu i utrzymania infrastruktury publicznej oraz potrzeb 

w obszarze bezpieczeństwa i porządku publicznego. Komisja oceniła, że projekt budżetu 

zapewnia podstawowe środki na realizację zadań z jej zakresu, a przedstawione dane są 

spójne i zgodne z obowiązującymi przepisami. Jednocześnie Komisja zgłosiła wniosek 

formalny dotyczący zmiany nazwy zadania inwestycyjnego: z „przebudowy drogi gminnej 

w Wałsnowie na działce 477 (projekt)” na „projekt przebudowy drogi gminnej w 

Wałsnowie na działce 477”. Komisja wydała opinię pozytywną o projekcie budżetu. W 

głosowaniu udział wzięło 4 radnych – 4 głosy „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie opinii. 

 

Kolejno Przewodniczący Rady poprosił Radnego Bogdana Zdona – Przewodniczącego 

Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Promocji i Aktywności Społecznej – o 

odczytanie opinii Komisji. Radny poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 3 

grudnia 2025 roku przeprowadziła analizę projektu budżetu w zakresie zadań dotyczących 

rolnictwa, inwestycji gminnych, rozwoju gospodarczego, promocji gminy oraz aktywności 

społecznej. Wskazano, iż podczas posiedzenia odbyła się rozbudowana dyskusja na temat 

bieżących potrzeb gminy, w szczególności stanu technicznego dróg, potrzeb modernizacji 

infrastruktury drogowej (w tym mostów i przepustów), rozwoju sieci wodociągowej i 

kanalizacyjnej oraz zagadnień związanych z modernizacją systemu oświaty. Komisja 



podkreśliła, że zgłaszane postulaty wynikają z sygnałów mieszkańców oraz oceny stanu 

infrastruktury, a rozszerzenie inwestycji w tych obszarach sprzyjałoby dalszemu rozwojowi 

gminy. Pomimo zgłaszanych oczekiwań Komisja nie wniosła formalnych zastrzeżeń do 

projektu budżetu, uznając go za sporządzony zgodnie z przepisami i zasadami 

prawidłowego planowania finansowego, jednocześnie wskazując, że postulaty powinny być 

dalej analizowane w toku prac Komisji Budżetowej i dalszej dyskusji budżetowej. Komisja 

wydała opinię pozytywną. W głosowaniu udział wzięło 3 radnych – 3 głosy „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W końcowej części wystąpienia Przewodniczący 

Komisji Rolnictwa zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o uwzględnianie w kolejnych 

budżetach wniosków i potrzeb zgłaszanych przez Sołtysów i Radnych, dotyczących 

najbardziej odczuwalnych dla mieszkańców spraw, takich jak drogi, dostęp do wodociągu, 

światłowód oraz bieżące utrzymanie infrastruktury. Złożył również Wójtowi życzenia na 

Nowy Rok w zakresie sprawnej realizacji zadań bieżących. Przewodniczący Rady 

podziękował za przedstawienie opinii. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował o konieczności przedstawienia opinii 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i poprosił Radnego Michała Kapustę o jej odczytanie. 

Radny wskazał, że Komisja na posiedzeniu w dniu 5 grudnia 2025 roku zapoznała się z 

projektem budżetu w zakresie ogólnym, zgodnie z zakresem swojej właściwości. 

Poinformował, że w toku prac Komisji nie zgłoszono uwag, ani zastrzeżeń do projektu, a 

dokument został przygotowany zgodnie z obowiązującymi przepisami i nie budzi 

zastrzeżeń w obszarze działalności Komisji. Komisja wydała opinię pozytywną o projekcie 

budżetu. W głosowaniu udział wzięło 3 radnych – 3 głosy „za”, 0 „przeciw”, 0 

„wstrzymujących się”. Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie opinii. 

 

Przewodniczący Rady wskazał następnie, że opinie te były kierowane do Komisji 

Finansowo-Budżetowej i Spraw Socjalnych, która jako komisja właściwa na końcowym 

etapie prac budżetowych zajęła się ich analizą. W związku z tym poprosił 

Przewodniczącego Komisji Finansowo-Budżetowej i Spraw Socjalnych – Radnego Pawła 

Matysiaka – o przedstawienie stanowiska Komisji. 

 

Radny Paweł Matysiak poinformował, że Komisja Finansowo-Budżetowa i Spraw 

Socjalnych, po otrzymaniu wszystkich opinii komisji stałych, przeprowadza łączną debatę 

i formułuje końcowe stanowisko. Podziękował Przewodniczącym pozostałych Komisji za 



udział we wspólnym posiedzeniu. Następnie odczytał stanowisko Komisji, wskazując skład 

osobowy oraz datę posiedzenia (12 grudnia 2025 r.), podczas którego dokonano analizy 

projektu budżetu wraz z załącznikami oraz opinii komisji stałych. W przedstawionym 

stanowisku Komisja Finansowo-Budżetowa i Spraw Socjalnych odnotowała, że wszystkie 

komisje stałe wydały opinię pozytywną o projekcie budżetu na 2026 rok, nie zgłaszając 

zastrzeżeń merytorycznych, ani negatywnych uwag, z wyjątkiem jednego wniosku 

formalnego Komisji Samorządu, Ładu, Porządku Publicznego, Handlu i Usług dotyczącego 

zmiany nazwy zadania inwestycyjnego w Wałsnowie, który Komisja Budżetowa przyjęła 

do wiadomości i zarekomendowała do rozpatrzenia na etapie prac nad uchwałą budżetową. 

Komisja Budżetowa zwróciła również uwagę na postulaty zgłaszane w pracach Komisji, w 

tym dotyczące zwiększania nakładów na inwestycje drogowe, wodociągowe i 

infrastrukturalne, modernizacji oraz rozbudowy obiektów oświatowych i sportowych, 

wsparcia inicjatyw lokalnych oraz działań w zakresie bezpieczeństwa i porządku 

publicznego, wskazując, że mogą być one uwzględniane w miarę możliwości finansowych 

w trakcie roku budżetowego lub na etapie zmian budżetu. Komisja Finansowo-Budżetowa 

i Spraw Socjalnych stwierdziła, że projekt budżetu został przygotowany zgodnie z 

obowiązującymi przepisami, w szczególności ustawą o finansach publicznych, a planowane 

dochody i wydatki zostały określone realistycznie, z zachowaniem równowagi pomiędzy 

zadaniami bieżącymi i inwestycyjnymi. Wskazano, że wydatki majątkowe koncentrują się 

na kontynuacji kluczowych przedsięwzięć oraz realizacji zadań niezbędnych dla 

funkcjonowania gminy, a projekt jest zgodny z Wieloletnią Prognozą Finansową, zaś 

wskaźniki zadłużenia i obsługi długu mieszczą się w obowiązujących limitach. Komisja nie 

stwierdziła nieprawidłowości formalnych, ani merytorycznych w projekcie. W 

podsumowaniu Komisja Finansowo-Budżetowa i Spraw Socjalnych wydała opinię 

pozytywną o projekcie budżetu Gminy Orońsko na 2026 rok oraz zarekomendowała 

przedłożenie projektu uchwały budżetowej pod obrady Rady Gminy. W głosowaniu komisji 

udział wzięło 5 radnych – 5 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Radnemu Pawłowi Matysiakowi za 

przedstawione stanowisko komisji. 

 

d) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii Komisji i wniosków 

Radnych; 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o odniesienie się do 

stanowisk komisji stałych oraz zgłaszanych wniosków i sugestii, wskazując jednocześnie, 



aby nie powtarzać autopoprawek omówionych wcześniej przez Skarbnik Gminy, gdyż będą 

one przedmiotem odrębnego głosowania. 

 

Wójt Gminy podziękował Radnym za przeprowadzenie całej procedury budżetowej oraz 

osobom zaangażowanym w przygotowanie projektu, w szczególności pracownikom Urzędu 

Gminy, a także pracownicy obsługującej prace organizacyjne sesji, Skarbnik i Sekretarz 

Gminy. Podkreślił, że przebieg dotychczasowych prac nad budżetem odzwierciedla sposób, 

w jaki prowadzono przygotowania – wskazał na wcześniejsze rozmowy, spotkania oraz 

zgłaszane sugestie, co przełożyło się na sprawniejsze procedowanie projektu na 

posiedzeniach komisji. Odnosząc się do wniosku formalnego zgłoszonego w toku prac 

komisji (dotyczącego zmiany nazwy zadania inwestycyjnego), Wójt poinformował, że 

wyraża zgodę na jego uwzględnienie. Zaznaczył również, że w międzyczasie pojawiły się 

okoliczności uzasadniające takie rozstrzygnięcie, a ponadto nazewnictwo danej pozycji w 

budżecie i tak funkcjonuje w inny sposób, w związku z czym przyjęcie wniosku jest 

rozwiązaniem racjonalnym. Wójt ponownie podziękował za sprawne i pozytywne 

przeprowadzenie etapu prac nad projektem budżetu. 

 

e) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie; 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, umożliwiając zgłaszanie pytań, uwag 

oraz ewentualnych wniosków doprecyzowujących, odnoszących się do autopoprawek 

przedstawionych przez Skarbnik Gminy. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący Rady 

poinformował o przejściu do głosowania nad autopoprawkami zgłoszonymi w imieniu 

Wójta, a przedstawionych przez Skarbnik Gminy. 

 

Głosowano wniosek Wójta Gminy Pana Sylwestra Różyckiego w sprawie: przyjęcia 

przedstawionych – w imieniu Wójta – przez Skarbnik Gminy autopoprawek 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 



Przewodniczący stwierdził, że wniosek o wprowadzenie autopoprawek został przyjęty 

jednogłośnie. 

 

Przewodniczący Rady wskazał następnie, że procedura prac nad projektem Wieloletniej 

Prognozy Finansowej i budżetu na rok 2026 była obszerna, a Rada posiada kompleksowe 

stanowiska w sprawie projektu – zarówno ze strony Regionalnej Izby Obrachunkowej, jak 

i komisji stałych. W związku z powyższym poinformował o przejściu do głosowań nad 

projektami uchwał. Zaznaczył, że w pierwszej kolejności głosowana będzie uchwała w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na lata 2026–2040, a następnie 

uchwała budżetowa na rok 2026. 

 

f) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Orońsko na lata 2026-2040; 

Przewodniczący polecił przygotowanie głosowania nad projektem uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z przyjętymi autopoprawkami i zarządził 

rozpoczęcie głosowania, wzywając radnych do oddania głosu w systemie. 

 

Głosowano w sprawie: głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na lata 2026-2040 wraz z autopoprawkami 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXVII/158/2025 Rady Gminy w Orońsku 

z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orońsko na 

lata 2026-2040 została przyjęta jednogłośnie wraz z autopoprawkami. 

 

g) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2026; 

Przewodniczący Rady poinformował, że Rada przystępuje do głosowania nad projektem 

uchwały budżetowej Gminy Orońsko na rok 2026 wraz z przyjętymi autopoprawkami. 



Głosowano w sprawie: głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2026 wraz 

z autopoprawkami 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Małgorzata Burek, Emil Gawin, Monika Głuch, Julita Grduk, 

Wiesława Kaczyńska, Michał Kapusta, Paweł Matysiak, Mariusz Mirecki, Jarosław 

Molenda, Grzegorz Siemieniec, Adam Stańczyk, Mariusz Wojcieszak, Bożena Wojtyniak, 

Artur Zasada, Bogdan Zdon 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała budżetowa na rok 2026 Rady Gminy w 

Orońsku Nr XXVII/159/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r. została przyjęta jednogłośnie. 

 

11. Wolne wnioski 

Przewodniczący Rady otworzył punkt porządku obrad dotyczący wolnych wniosków i 

zapytań oraz zaprosił Radnych i Sołtysów do zabrania głosu. 

 

Jako pierwsza głos zabrała Pani Barbara – sołty. W swojej wypowiedzi odniosła się do 

kwestii informowania mieszkańców o przerwach w dostawie wody. Wskazała, że część 

mieszkańców nie korzysta z mediów społecznościowych ani z Internetu, co utrudnia 

skuteczne przekazywanie informacji wyłącznie tą drogą. Poinformowała, że podejmowała 

próby powiadamiania mieszkańców m.in. za pomocą wiadomości SMS, jednak nie objęło 

to wszystkich odbiorców. W związku z powyższym zgłosiła wniosek o ustawienie tablicy 

informacyjnej w miejscowości Wólka, która umożliwiłaby przekazywanie bieżących 

komunikatów w sposób dostępny dla wszystkich mieszkańców. 

 

W odpowiedzi Wójt Gminy Orońsko poinformował, że w budżecie na rok 2026 

przewidziano środki na wdrożenie systemu powiadamiania mieszkańców, obejmującego 

aplikację mobilną oraz inne formy komunikacji elektronicznej. Wyjaśnił, że obecnie 

wykorzystywana aplikacja służy głównie do obsługi systemu gospodarki odpadami i nie 

umożliwia przekazywania szczegółowych komunikatów dotyczących innych spraw 

bieżących. Podkreślił, że planowany system ma poprawić skuteczność i zakres 

informowania mieszkańców gminy. 

 



Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że ustawienie tablicy informacyjnej w miejscowości 

Wólka jest rozwiązaniem prostym i potencjalnie skutecznym, zaznaczając jednocześnie 

konieczność zabezpieczenia takiego obiektu przed ewentualną dewastacją, przywołując 

doświadczenia związane z niszczeniem tablic informacyjnych w innych częściach gminy. 

 

Następnie Pani Barbara złożyła Radnym, Wójtowi oraz wszystkim obecnym Noworoczne 

życzenia. 

 

W dalszej części punktu Sołtys Pan Marek Cichocki zadał pytanie który z Radnych zgłosił 

likwidację szkoły. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że inicjatywa uchwałodawcza w tym 

zakresie została złożona przez Radnego Grzegorza Siemieńca i była przedmiotem 

wcześniejszej dyskusji na dzisiejszym posiedzeniu Rady. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził brak dalszych wniosków i zapytań. 

 

12. Zamknięcie obrad 

Przewodniczący Rady podziękował Radnym, Wójtowi, pracownikom Urzędu Gminy, 

Sołtysom oraz wszystkim uczestnikom sesji za współpracę w mijającym roku. Złożył 

życzenia Noworoczne oraz wyraził nadzieję na dalszą dobrą współpracę w 2026 roku. 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad sesji został wyczerpany. 

Podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XXVII sesji Rady Gminy 

w Orońsku. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

                Protokołowała                         Przewodniczący Rady Gminy 

              

          Marta Gruszczyńska                                                     Jarosław Molenda 

 

 

 

 

Pełne nagranie z XXVII sesji dostępne pod adresem: http://www.bip.oronsko.pl/ w zakładce – „nagrania z sesji”. 

http://www.bip.oronsko.pl/

